



环球资讯

法国墓穴现2000年前
马匹遗骸

新华社电 考古人员在法国中部地区发掘的9个墓穴中发现了至少28匹约2000年前的马匹遗骸。

据美国哥伦比亚广播公司29日报道，法国国家预防性考古研究所考古人员在安德尔河畔维勒迪约发现这些马匹遗骸。

9个墓穴中的两个被完全挖掘，其中一个埋有10具完整的马匹骨架。这些马匹呈侧卧姿势，头冲南方，码放得整整齐齐。另外一个墓穴中只有两具马匹骨架，但埋葬方式一样。

其他墓穴虽然尚未得到完全发掘，但从中发现的骨骼显示，全部9个墓穴中埋有至少28匹马。

国家预防性考古研究所说，分析显示，已出土的那些完整马匹骨架都属于4岁以上雄马，曾生活在公元前100年至公元100年期间。它们死后很快被同时埋葬。

遮挡富士山景黑网
遭破坏

新华社电 为避免过多游客前来打卡，日本山梨县上周拉起黑网遮挡一处富士山景，不想如今黑网遭到破坏。当地政府说，将采取更多手段分流游客。

本月21日，山梨县富士河口湖町一家罗森便利店对面的人行道上建起一道黑色隔离网，以此阻挡便利店后方的富士山景，防止游客涌入这里拍照。然而，日本“天空新闻24小时”网站28日报道，这块20米长的黑网上已经出现10个直径约1厘米的小洞，每一个都在视线高度，正好方便游客手机镜头放在那里拍摄。

当地政府表示，将堵住这些洞并密切关注事态发展，如果这种情况持续，将可能采取更强硬的措施。

ChatGPT等AI工具
频繁使用率尚低

新华社电 一项由路透社新闻研究所发布的在线调查结果显示，ChatGPT已是目前使用最为广泛的生成式人工智能工具，不过总体上生成式人工智能工具的频繁使用率仍偏低。

研究人员对英国、美国、阿根廷、丹麦、法国、日本6个国家的1万多人展开调查。结果显示，ChatGPT是迄今最受认可的生成式人工智能工具——在上述6个国家中，约有50%的网民听说过它。它也是6个国家中迄今使用最广泛的生成式人工智能工具。

尽管如此，调查显示，ChatGPT的频繁使用率仍然很低，日本只有1%的人每天使用它，法国和英国为2%，美国为7%。年轻人更有可能经常使用生成式人工智能工具。调查结果显示，在上述6个国家中，18至24岁人群中平均有56%的人表示至少使用过一次ChatGPT，而在55岁及以上人群中这一比例仅为16%。

以色列宣布对“费城走廊”
实现“完全作战控制”

在附近发现约20条地道，正在对其进行调查和摧毁

新华社电 以色列军方发言人哈加里29日晚发表声明说，以军对加沙地带与埃及边界的“费城走廊”实现“完全作战控制”。

哈加里说，以军已对“费城走廊”实现“完全作战控制”。“费城走廊”是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“氧气管”，“哈马斯通过它向加沙地带走私武器”。

哈加里说，以色列国防军在“费城走廊”附近发现约20条地道，正在对其进行调查和摧毁。以军近日还在加沙地带南部城市拉法东部发现一处长达1.5公里的“地下基础设施”，该设施有多条分支地道，以军在地道内缴获许多武器。

“费城走廊”是指沿加沙地带与埃及边界延伸14公里的狭长地带。根据1979年埃及和以色列签订的和平条约，这一狭长地带被设立为由以色列军队控制和巡逻的缓冲区。2007年哈马斯获得加沙地带控制权后，这一缓冲区被哈马斯控制。去年10月巴以爆发新一轮冲突以来，埃及方面多次警告以色列，重新占领“费城走廊”将破坏两国关系。

美媒：以军轰炸拉法难民营炸弹系美国制造

新华社电 美国媒体29日报道，上周末以色列军队空袭加沙地带南部城市拉法一处难民营所用炸弹由美国制造。然而，美国政府当天仍不承认以色列在拉法的军事行动已逾越美方口中“红线”，称需等待以方对空袭的调查结果。

以军声称26日晚在拉法空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标，致两名哈马斯高级成员死亡。加沙地带卫生部门则说，空袭导致至少45人死亡，包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，逾200人受伤。

美国有线电视新闻网和《华盛顿邮报》29日报道援引巴勒斯坦记者阿拉姆·萨迪克提供的照片以及多名专家的说法，称以军空袭使用了美制GBU-39小直径炸弹。

萨迪克27日探访遇袭难民营，

拍摄到炸弹碎片。多名爆破专家根据照片作鉴定，确认炸弹碎片上的“81873”编码关联一家位于美国加利福尼亚州的武器部件生产商。专家同时确认，碎片来自美国波音公司制造的GBU-39炸弹，因其弹头、制导和尾翼部分设计独特、易于辨认。

以军发言人丹尼尔·哈加里28日称，空袭采用了以军战斗机“所能使用的最小炸弹”，且袭击针对特定目标。空袭后难民营燃起的致命大火并非全由以军炸弹引发，以军正调查起火原因。

上述两家美国媒体均称，哈加里的说法与专家判断不矛盾。虽然GBU-39炸弹属于精确制导炸弹，但英国陆军前军官克里斯·科布一史密斯指出，在人员密集区域使用这种炸弹“总会有风险”。

中国雕塑作品《问道》在乌拉圭揭幕



图为5月28日在乌拉圭首都蒙得维的亚市中心的巴特列公园拍摄的雕塑作品《问道》。

中国美术馆馆长吴为山创作的雕塑作品《问道》29日在乌拉圭首都蒙得维的亚市中心的巴特列公园揭幕。《问道》组雕由孔子和老子两尊雕像组成，用写意雕塑的手法塑造了孔子虚心向老子问礼的故事。新华社发

伊朗军方：未发现总统坠机事件中有蓄意破坏行为

新华社电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社29日报道，伊朗军方调查人员说，在日前导致已故总统莱希及其随行人员死亡的直升机坠毁事件中，未发现任何证据表明有蓄意破坏或网络攻击造成爆炸。

报道援引伊朗武装部队总参谋部29日发布的关于坠机事件的第二份调查报告说，根据对直升机残骸和部件的抽样检测，以及对机身碎片的分布状态的判断，已排除在飞行过程

中以及与山腰相撞前发生因蓄意破坏造成爆炸的可能性。

报告说，直升机在起飞点、整个飞行途中所能承载的最大标准载荷都在“允许限度”之内。

报告还说，军方调查人员排除了通信系统中断或直升机频率被干扰的可能性。没有迹象表明总统直升机遭到了任何网络攻击。

伊朗武装部队总参谋部23日发布的首份调查报告显示，莱希遇难时

乘坐的直升机在事故发生前并未偏离航线，直升机残骸上没有发现子弹或类似物品痕迹。

本月19日，莱希、外长阿卜杜拉希扬等人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁，机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼，并于22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。23日，莱希被安葬在其家乡伊朗东北部城市马什哈德。